2025年5月25日 星期日

#### Hong Kong Commercial Daily

# 曾憲梓紀念日愛國主義教育活動在京舉

【香港商報訊】記者相銘報道:5月24 日,圓明園遺址公園、曾憲梓教育基金會於 北京圓明園三園交界處聯合舉辦「5.24愛國 報國 不忘初心」——曾憲梓紀念日愛國主 義教育活動。社會各界人士齊聚在曾憲梓雕 像前,共同紀念及追憶曾憲梓博士的愛國事 迹, 弘揚他的愛國主義精神。全國政協委 員、曾憲梓教育基金會理事長曾智明表示, 希望通過活動讓社會各界了解和傳承曾憲梓 的愛國情懷,通過銘記歷史才能更好地砥礪 前行。

「在此,我和李雯雯謹代表全體奧運金牌

運動員,向曾憲梓老先生表達深切緬懷,向 曾智明先生及曾憲梓體育基金會致以衷心感 謝和崇高敬意。」陳夢在發言時表示,曾憲 梓先生是愛國愛港的光輝典範,也是體育界 敬重的老前輩。奧運健兒「祖國至上,爲國 争光」的赤子之心和曾憲梓先生「愛黨愛 國,心繫桑梓」的家國情懷高度契合,「頑 強拼搏,自強不息」的必勝信念和曾憲梓先 生「不畏艱苦,玉汝於成」的創業精神交相

獲獎學生代表、來自中國政法大學的龍佳 表示,緬懷一位真正的愛國者,是一次深刻 的精神洗禮;銘記一段赤誠的報國情懷,更 是一種信仰的傳承。曾憲梓先生的事迹豐厚 深遠,令人敬仰,他爲國家和社會作出的卓 越貢獻,非我輩青年所能盡述。在諸多領域 中,先生對教育的持續關注與無私奉獻,尤 令我們學生感念於心。

教育部原副部長、中國教育國際交流協會 會長、曾憲梓教育基金會副理事長劉利民, 中國載人航天工程副總設計師、航天英雄楊 利偉,東京、巴黎奧運會乒乓球女子單打冠 軍、團體冠軍陳夢,東京、巴黎奧運會舉重 冠軍李雯雯等與多所高校學生出席活動



曾憲梓紀念日愛國主義教育活動在圓明園三園交界處舉行,各界人士共 同紀念及追憶曾憲梓博士的愛國事迹,弘揚愛國主義精神。 記者 相銘攝

## 媒體對話名企 共建合作橋樑

# 《香江傳奇》號

【香港商報訊】記者朱輝豪報 道:5月24日,由全球商報聯盟和 香港商報主辦的全球商報聯盟推介 會暨《香江傳奇 代代相傳》新聞作 品聯展,在第二十一屆中國(深 圳)國際文化產業博覽交易會深圳 報業集團展區成功舉辦。本次活動 以「媒體對話名企,共話香江傳 奇 | 為主題,邀請來自香港的知名 企業家、金融界專家,以及資深國 際媒體人等,共同探討如何以媒體 之力賦能商業生態,如何利用國際 傳播平台,助力企業品牌出海等。

全球商報聯盟負責人、香港商報副總編輯王軍在 致辭時表示,全球商報聯盟由香港商報發起組建, 秉承「共建平台、共享資源、多邊協作、互動互 信、時代報章、共創輝煌」的宗旨,以新聞爲紐 帶,化資訊爲財富,與時代共繁榮,集聚世界五大 洲 40 多個國家和地區的 60 多家海外華文媒體的影響 力,爲中國與世界經濟繁榮和發展貢獻媒體的力

王軍表示,「全球商報聯盟」的成立,開創了海 內外媒體跨國家、跨區域合作的先河,已成爲全球 經濟傳媒舞台上一支不可忽視的力量。聯盟以此平 台爲基礎,利用自身優勢,搭建起海內外政府與傳 媒、企業與傳媒、傳媒與傳媒之間的橋樑,通過不 斷策劃和創新,在世界各地拓展線上線下各類活動 和項目,充分發揮「超級聯繫人」的角色和功能。

#### 鄧文玉:冀共同探索更多合作機遇

澳門商報董事長鄧文玉在致辭時表示,全球商報 聯盟展現出的媒體專業精神、全球視野及高效協作 能力,為澳門商報的活動及品牌推廣、資源對接以 及國際影響力提供了重要的助力。鄧文玉提及,香 港商報策劃的「全球商報總編輯媒體行」「華文媒 體看深圳」「香江傳奇」等專題活動和欄目,不僅 協助澳門商報拓展了市場渠道,增強了在媒體行業 的影響力,也爲全球商業社群搭建了溝通與合作的 橋樑。「我們深知,在全球化和國際傳播的大背景 下,媒體與商業的深度融合離不開像全球商報聯盟 這樣的引領者。未來,我們期待繼續與全球商報聯

#### 唐偉邦:對內地和香港充滿信心

盟各成員攜手,共同探索更多合作機遇,爲全球商

業生態的繁榮與發展注入新動力! |

太古集團公共事務董事唐偉邦在致辭時表示,太 古集團在香港已經有超過155年的歷史,集團從經營 貿易和航運業務起家,逐漸發展成為知名的跨國企 業。「太古的歷史其實與香港的成長密不可分,我 們也是香港的堅定長期投資者,一直對內地和香港 充滿信心,積極在內地和香港發展業務。」

「太古擁有悠久的歷史,其中最重要的元素就是 集團一直堅守的求真務實的格言。在業務經營上, 我們以長遠發展為策略,致力於精益求精,實事求 是。這種精神同樣體現在我們履行企業社會責任方 可持續發展。另外,人才也是我們成功的關鍵,太 古深信優秀團隊的重要性。| 唐偉邦說,企業與媒

體是最佳合作夥伴,因爲企業擁有背後的故事和理 念,而媒體擁有一個非常重要的宣傳推廣能力並且 具有影響力。因此,當企業與媒體合作時,這股力 量非常大,尤其是在推廣新市場方面,企業與媒體 確實是最佳夥伴

#### 史理生:家族傳承面臨挑戰

香港新港基金管理執行董事史理生以香港上市公 司爲例,探討家族傳承的挑戰與機遇。他表示,香 港作爲國際金融中心,家族企業在上市公司中佔據 重要地位。根據香港交易所數據,超過一半的上市 公司由家族控制或具家族背景。這些企業不僅是經 濟支柱,也承載了家族價值與願景的傳承。然而, 家族傳承並非易事,尤其在上市公司環境下,涉及 股權、治理及市場期望等多重挑戰。

爲確保家族傳承成功, 史理生提出三點建議:一 是制定長期接班計劃,提早培養接班人,通過實務 經驗建立其能力和市場信任; 二是強化家族治理, 設立家族辦公室或信託,平衡家族控制與公司治 理,參考香港大學課程中提到的家族辦公室管理實 務;三是擁抱創新與可持續發展,鼓勵接班人學習



新技術與 ESG 理念,確保企業在變革中保持競爭

力。

#### 新聞作品聯展成功出圈

在嘉賓對話環節,王軍、鄧文玉、唐偉邦、史理 生,以及埃及中國周報副社長尹傑,圍繞聯盟如何 以媒體之力賦能商業生態,如何利用國際傳播平 台,助力企業品牌出海,以及媒體平台如何與企業 聯手合作等話題紛紛發表真知灼見,爲現場觀衆獻 上一場精彩的頭腦風暴。

爲記錄香港家族企業的發展歷程和傳承故事,香 港商報今年特設《香江傳奇》專欄,通過講述廟堂 之上的風雲激蕩、商界博弈的興衰榮辱、家族傳承 的赤子丹心,探尋這些傳奇故事背後的家國情懷與 時代擔當

作爲本屆文博會重要活動之一,《香江傳奇 代 代相傳》新聞作品聯展首次集中展示《香江傳奇》 系列新聞作品,通過報紙版面、短視頻和新媒體海 報等形式,生動呈現香港百年商界的風雲激蕩史和 商業巨擘的家國情懷,爲本屆文博會增添不少色

## 卓永興:9個旅遊熱點項目港味濃



卓永興、張馮泳萍接受商台訪問。

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:政府發展旅遊 熱點工作組早前公布9個旅遊熱點項目。身兼工作組 組長的政務司副司長卓永興昨日在電台節目表示, 這些項目有「濃濃港味」。

9個旅遊熱點項目包括「紀律先鋒巡禮」,日 後可組織旅行團到訪紀律部隊博物館。卓永興 表示,不少旅客、特別是內地遊客過往透過港 產影視接觸香港紀律部隊,香港紀律部隊深受 歡迎,卻不知道本港有不同紀律部隊的博物館 可以參觀。他相信透過培訓提供導賞,這些景 點會有吸引力。

#### 正接觸藥廠可否開放參觀

政府計劃開放舊油麻地警署部分區域,讓旅 客登堂入室,現場感受老「差館」布局、氣氛 及香港警匪影視名場景。對於參加者有機會透 過科技,身穿不同年代警服拍照,卓永興認 爲,這些照片不會被人用作招搖撞騙,因會設 有防偽特徵

爲了推廣文化深度遊,政府會與本地4個老字號品 牌合作,以「團進團出」方式,讓旅客參觀廠房, 旅遊業界將研究如何推出收費的旅遊路線。卓永興 指,除了已落實的4個品牌,政府亦有接觸藥廠等其 他品牌,讓旅客參觀藥品的製造過程,藥廠正在考 慮是否參與,因爲可能要添加額外設施,以符合各

#### 與旅監局研究推「專項專牌 |

出席同一節目的旅遊事務專員張馮泳萍表示,現 時正與旅監局研究推出「專項專牌」,希望吸引對 歷史及文化項目有認識的人士,在郊野公園等景點 提供導賞服務,課程會提供基本的導遊培訓,例如 突發事件的安排、急救等,完成後即可報讀「專項 專牌」的導遊牌。

張馮泳萍提到,現時主要通過旅發局進行宣傳, 去年局方激請了600多位KOL宣傳,包括內地、東 南亞,更遠程的地方亦看到相關的宣傳片,外地旅 客來香港的增長比率很高,較整體增長率更高。旅 發局亦會推出實時地圖以及運用人工智能設計行 程。

#### 數字專員黃志光: 政府服務年底「一網通辦 |

【香港商報訊】記者戴合聲報道:2022年施政 報告宣布政府服務在三年內全面採用「智方便」, 提供一站式個人化數碼服務平台,實現政府服務 「一網通辦」。 數字政策專員黃志光昨在電台節 目表示,有信心年底能夠做到「一網通辦」,目前 有超過1100項不同政府服務或表格放入「智方 便」,遠超目標。

黄志光介紹,「智方便」設有「小程序平台」的 新功能,市民登入後,可直接使用不同政府部門的 服務。他希望推動部分部門將其使用量較低的應用 程式下架,再轉移到「智方便」,目前仍有70多 個應用程式運作中,目標在未來兩年,將當中一半 轉移至「智方便」。

黃志光提到,以政府熱線1823為例,職員現時 會以生成式人工智能初步撰寫回應,協助回覆查詢 或投訴,至少減省三成的工時,可以更有系統地使 用,在減少工序的同時毋須增加人手。

## 大灣區醫護教師社工協會 首辦「支援長者及照顧者計劃 |課程

商台圖片

【香港商報訊】記者周偉立報道:爲響應社會福 利署「地區服務及關愛隊伍—支援長者及照顧者計 劃」,大灣區醫護教師社工協會昨日在西貢區舉辦 跨專業精神健康計劃第五階段首場課程,作爲全港

活動由聖方濟各大學、香港教育工作者聯會、香 港管理學院等協辦,獲醫院管理局、西貢民政事務 處等40多個機構支持,約100名參加者包括立法會議 員、西貢區區議員、西貢區關愛隊隊員及社福機構 代表出席首場課程。

據介紹,課程由香港大學等九所大學及大專院校 審核大綱,聚焦照顧者壓力管理及精神健康。主辦 昨日單位邀請了精神科護士及社工分享探訪長者及 照顧者時的溝通技巧與應變措施,並計劃在2026年



大灣區醫護教師社工協會昨舉辦「支援長者及照顧 者計劃」的首場課程。 主辦單位供圖

第一季發表課程的成果報告。

相關課程將於荃灣及沙田區繼續舉行,持續推動 關愛社區,讓關愛成爲香港的標誌。

### 青協嘉許6900多名青年義工

【香港商報訊】記者葉家亨報道:香港靑年協 會昨午在灣仔會展舉行靑協「好義配」義工嘉許 頒獎禮,表揚傑出表現的義工及團體

在過去一年,熱心服務的義工超過6900名以 及超過80個團體,總服務時數逾160萬小時。 今次頒獎禮以「傳承・躍動」爲主題,由勞工 及福利局副局長何啓明擔任主禮嘉賓,並頒發 義工年度個人、持續服務、團體及服務主題等 多項獎項。

香港青年協會理事會委員蔡定國致辭時表 示,青協一直致力開拓多元義工機會,爲青年 提供豐富的義工體驗,例如去年帶領義工走出 香港,參與杭州亞運、上海進博會、比利時龍 舟節的義工服務,拓闊眼界。今年青協爲第15

屆全運會招募義工,吸引超過700名青年響應,

反應熱烈。

獲頒「優秀運動義工」及「義工年度嘉許金 狀」的黃泆溱表示,上月擔任第十五屆全運會場 地自行車測試賽禮儀小姐的體驗令她印象深刻。 她認爲每次義工服務都是學習機會,接觸不同崗 位,有助了解自身不足及賽事背後各義工的默默 付出。她計劃將來繼續參與不同賽事的服務,累 積更多歷練,成爲更全面的義工。

勇奪「優秀運動義工」、「義工年度嘉許金 狀」及「持續服務嘉許狀」三獎的孔健行,中五 開始成爲義工,至今已累積五年經驗。他認爲當 中最大的得着是認識到一班志同道合的朋友,他 們會在當義工以外的時間結件玩耍

據介紹,這次頒獎禮設年度個人、持續服務、 團體及主題等多項獎項。